

ЖИЗНЬ; ПРОЖИТАЯ НЕ ЗРЯ

Председательствующий на заседании президиума коллегии министерства объявил, что сейчас флотатор обогатительной фабрики Красноуральского медзавода Таисия Андреевна Рыбакова — инициатор социалистического соревнования — расскажет присутствующим об освоении нового процесса обогащения медно-цинковых руд, о скоростных приемах флотации, внедренных инженерами и рабочими завода.

На трибуну поднялась невысокая энергичная женщина со строгим взглядом темных глаз. Чувствовалось, что она очень волнуется. Таисия Андреевна никогда раньше не приходилось выступать перед такой многочисленной и солидной аудиторией: новаторами производства, учеными, руководителями министерства. Открыла пухлый доклад и каким-то чужим голосом стала читать.

— Таисия Андреевна, давай лучше по-своему, по рабочекрестьянскому, без длинных докладов, — предложил министр П. Ф. Ломако.

Сразу куда-то делись смущение, взволнованность. Отодвинув в сторону доклад, Таисия Андреевна оживленно и деловито начала рассказывать о новом методе, разработанном на заводе первой комплексной бригадой творческого содружества. Все присутствующие с вниманием слушали красноуральского флотатора Т. А. Рыбакову, а потом начали задавать вопросы. С полным знанием своего дела ответила на них Таисия Андреевна. А когда кончила, зал разразился аплодисментами.

Молодец, хорошо выступила, с докладом так бы не получилось, — говорили после заседания товарищи, приехав-

Ценная инициатива Т. А. Рыбаковой и А. Г. Широкова, начавших борьбу за строгое соблюдение основных требований скоростных приемов флотации, была одобрена коллегией министерства и поддержана многими обогатителями.

Андреевне и восьми ее товарищам была присуждена Государственная премия третьей степени.

После работы Таисия Андреевна не спешила домой: ее ждали десятки неотложных дел. Председатель жилищно-бытовой комиссии завкома, член горкома партии, областного и центрального комитетов профсоюза, научно-технического Совета — все эти общественные поручения она выполняла с присущей ей ответственностью, живо откликнувшись на любые вопросы. Будучи членом Центрального Комитета профсоюза, она делала все возможное для облегчения труда людей и их быта. Таисия Андреевна хотела видеть свой

факт, совпартшкола, по окончании которой приехала в Красноуральск.

Так всю свою сознательную жизнь Таисия Андреевна втила честному труду, бе за передовые методы.

Сейчас Таисия Андреевна в заслуженном отдыхе. встречается с молодежью, ступает с рассказами о комсомольской юности, о чательных товарищах по дру. Заслуженный, всеми жаемый человек, Таисия Андреевна никогда не оторвала себя от коллектива, что именно в нем, в колле, так ярко проявился труд простой труженицы.

Оглядываясь на пройденный путь, Таисия Андреевна ждет с гордостью сказать годы ее работы на фабрике полны интересной и содательной жизнью. Многочные награды — яркое свидетельство трудовой славы автора Рыбаковой. Вот Поздний лист от наркомата, лучшему ударнику социалистического соревнования, четные грамоты, свидетельство занесении ее имени в Книгу почета, четыре значка «личник социалистического соревнования», орден Трудового Красного Знамени, две медали. Но это еще не все. Многие производственной практики, технической учебы, мимых исканий воплотились в творческом труде знатного труженика. Именно в этих видах В. И. Ленин наставил строителей коммунизма. Мунизм начинается там, где появляется самоотверженность, преодолевающая тяжесть заботы рядовых рабочих, увеличении производительности труда».

Давно дочь зовет привезти к ней в Свердловск Таисия Андреевну, никому не может расстаться с городом, в котором прошли ее лучшие годы, годы, полные великих свершений, борьбы за величие, передовое.

— Я люблю Красноуральск и счастлива, что жизнь не зря, — говорит Т. А. Рыбакова.

Г. ФИЛАМЕНТОВ

На снимке довоенные годы Т. А. Рыбакова (слева) с товарищами во



А вскоре об опыте наших новаторов производства заговорила вся страна. Их имена стали известны далеко за пределами Урала. Об их примере писали газеты «Уральский рабочий», «Труд», «Литературная газета». Отдельным изданием вышла брошюра о передовых методах труда флотаторов Рыбаковой и Широкова. Неренимать стахановский почин приезжали в Красноуральск передовики производства с других обогатительных фабрик страны. Благодаря новому методу, завод только за один год получил сверхплановой продукции на сумму свыше миллиона рублей.

14 марта 1951 года за участие в коренном усовершенствовании приемов работы на